

陈爱国：党建引领产业兴 “五星”照耀幸福村

“通过学习二十大精神，我看到了自身存在的差距和不足，更感到了加快乡村发展的紧迫感，同时也增强了自己当好村支部书记的责任感。今后，我要用‘咬定青山不放松’的恒心，将乡村振兴一干到底！”说起“五星”党支部创建工作，庙下镇小寨村党支部书记陈爱国结合二十大精神说出了自己的所感、所想。

持之以恒抓党建

33年前，陈爱国还是个刚从部队退伍的27岁年轻人，接受组织安排，来到小寨村担任村支部书记。“我还清楚地记得当时走在村里的夜路上，家家户户透出微弱的灯光，村里只有一台100千瓦的变压器。”小寨村群众生活困难，上访告状成风，连续三年村两委班子成员缺失。陈爱国回村干工作是困难重重，但他心里铆着一股劲儿，要用自己的力量带领老乡们发家致富，一起过上小康生活。

如今，33年过去了，陈爱国始终坚守在农村发展的第一线。目前，小寨村共有7个村两委成员，其中有6人为双强型干部，每年发展党员2名以上（其中致富能手1名），有一支26人的党员志愿者服务队，打造了一支信仰坚定、目标明确、能打硬仗、艰苦奋斗的党员先锋队。

在环境整治中，村党支部委员骆全国始终坚持在一线，不计报酬，用自家车转运垃圾3000余立方米。村党支部全体人员及志愿者服务队挑灯夜战，奋战通宵更是常态。党员李次会带领志愿者服务队长时间坚持在一线，脏活累活抢着干，很多刚开始还不太支持、持观望态度的群众慢慢也受到感召，一个个都加入了环境整治的队伍中。

“我们这群人吃农家饭、饮家乡水、坐小板凳、听刺耳话、走泥巴路到村入户，从不拿自己当‘官’。”在这些大大小小的工作中，陈爱国和他的村委会团队流过汗、流过泪、流过血，终于得到了老百姓打心底里地接受和认可。陈爱国说：“我很感激，我有一群好同事、好伙伴，没有他们的支持，我们的工作就无法展开。”

多措并举建园区

俗话说“人勤地生宝，人懒地生草”。群众敬重的正是基层干部不畏辛劳，“五加二”“白加黑”，不分寒和暑；风里来，雨里去，哪里危险哪里堵。陈爱国就是“下地一身汗，出水两腿泥”的“泥腿子”干部，是埋头实干的基层带头人。

2010年前，小寨村办企业是空白一片。看到群众受穷陈爱国心不安，他招商引资跑断腿，争取项目磨破嘴，千方百计谋发展之策，想方设法办利民之事。为了产业发展，给群众增收，陈爱国做了第一个“吃螃蟹”的人。当时，顶着各方压力，他带头投资，率先创办粉条加工厂，又建设了两家村办三粉加工企业对外承包。经过3年的摸索经营，陈爱国感受到市场需要规模化生产。为了解决土地流转难题，陈爱国带头做好自己近亲属工作，常常是挨家挨户地跑，彻夜长谈，这期间受人白眼，被人误会，被拒之门外都是常事。最终，他排除万难，成功流转土地500亩。

为了建好产业园，陈爱国自己垫资10万余元，用于基础设施建设。在育苗工作中，他带领村党支部人员奋战在一线，一群人泥里来，



2015年，陈爱国作为全国劳动模范在人民大会堂接受表彰

泥里去，把全身心都投入到产业发展中。今年8月初，广州客商慕名前来小寨村采购8万斤红薯，因为村里缺乏青壮年劳动力，种植大户吴会强为装车犯了难。他向村委会求助，陈爱国二话不说带领3名村干部前去充当装车工。当时的气温将近40摄氏度，扛着一袋将近80斤的红薯，一会儿的功夫全身的衣服就被汗水浸透了。汗水从脸上流下，刚出土的红薯还带着泥土，汗水和泥土交织在一起，很快陈爱国几人都变成了泥人。等8万斤红薯装完，陈爱国几个人累得坐在地上不想说话。功夫不负有心人，如今的小寨村与河科大合作，建立了甘薯产业创业孵化基地，成立了河南汝砺薯业科创园有限公司，园区党支部、工会。目前已入驻甘薯种植专业合作社7家，种植面积3100亩，带动就业800多人，示范带动全市25000余亩种植。村集体经济收入达到50万元以上。

坚定不移跟党走

有了坚定有力的领导团队，活力四射的支部建设，小寨村的工作越来越高效。老百姓的钱包鼓起来了，腰板也挺直了，干群一条心，共同过上红红火火的好日子，村里的其他工作也取得了巨大成效。先后获得全国美丽乡村试点村、河南省生态文明村、平顶山市文明村、汝州市平安建设先进村等国家级和省、市级各类荣誉。

脚下沾有多少泥土，心中就沉淀多少真情！陈爱国正是这样扎根基层、来自群众、植根于泥土之中的“泥腿子”干部。“虽然我今年已经59岁了，但带领乡亲们发家致富的道路才刚刚开始走。现如今，国家乡村振兴战略方兴未艾，我作为基层干部，更要做革命优良传统的继承者，新时期好干部的宣言者，党的群众路线的忠实践行者。”陈爱国坚定地说。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 梁睿拓

郭黎阳：坚守司法为民 守护公平正义

在汝州市人民法院执行局，有一名“执行办案能手”，在很多强制执行案件中，他展现了执行法官该有的果断和担当。他，就是33岁的郭黎阳，现任执行局执行员。工作6年来，郭黎阳成绩显著，被汝州市政法信访稳定及社会治安综合治理领导小组评为2021年度汝州市十佳平安卫士。

在日常工作中，郭黎阳始终怀揣对司法工作的热爱，坚守在一线岗位，践行司法为民的誓言，让每一个执行案件都能让当事人感受到公平、正义。2020年，郭黎阳共受理执行案件403件，结案373件，结案率92.56%；2021年，共受理执行案件281件，其中办理本市重大涉黑财产刑执行案件一起，结案280件，结案率99.64%。

勇于担当，勇挑重担

在中央部署开展扫黑除恶专项斗争工作后，作为执行局年轻的执行员，郭黎阳充分认识到开展专项斗争的意义，主动承办两起涉黑涉恶案件，为扫黑除恶专项斗争贡献自己的力量。涉黑涉恶案件执行的特点是均涉及大量财产刑，被执行人人数众多。在其办理的本地区涉案标的最大的苏某等22人涉黑财产刑案件中，案件涉及被执行人较多，受害人数众多，涉案财产种类繁多，财产所在地分散。郭黎阳承办该案件后，迅速进入角色，连续加班、不分昼夜，在短时间内完成了分别在珠海、平顶山、叶县三地涉案三百多套房产的清点移交工作和涉案21名受害人的财产赔偿、退赔工作。在执行该案罚金刑过程中，郭黎阳根据执行工作的要求，在被执行人所在地叶县连续驻扎工作4日，摸排涉案被执行人财产情况，并利用早晨、午间、晚上容易找到被执行人家属的时间段，逐个对被执行人家属进行走访，向其讲明国家政策、释明法律规定，告知法律后果，积极动员督促家属代为履行缴纳罚金，完成了22名被执行人的罚金刑执行。在清点涉案房产期间，为便于财产后期处置变现，郭黎阳对每处房产进行实地调查，了解房产租赁情况、抵押情况及不同类型房产的处置要求，并先行与财产所在地相关部门沟通协调，为财产处置提供法律支持，为后期财产依法处置变现打下基础。

牢记使命，司法为民

在执行工作中，郭黎阳结合案件特点，耐心释法明理，动之以情、晓之以理，让执行案件双方感受到法律的温情。在2020年办理一起涉生命权、健康权纠纷的执行案件中，郭黎阳通过查阅以往案卷，发现该案长期无法执行到位的问题在于被执行人家中的主要劳动力在引起纠纷的事故中不幸离世，被执行人家庭经济困难，在法院穷尽执行措施后仍无法全部履行，然而申请人家庭经济情况也不容乐观，因此造成了案件无法妥善解决。发现这一问题后，郭黎阳深入基层到产生纠纷的双方当事人家中了解情况，通过走访，发现案件申请人与被执行人在同一村集体，两家也相距不远，也无过往矛盾。了解到这一情况后，承办法官主动联系到当地乡镇政府和村委会，深入了解两家情况，并邀请乡镇包村干部、当事人所在村支部书记一同到两家逐个做家属思想工作，耐心解释，动员被执行人家属、亲友帮助被执行人筹集资金，积极履行判决；另一方面到申请人家中，动之以情晓之以理，寻求申请执行人的理解，主动在判决的基础上适当让步，为后续的调解工作打下基础。经过多次的耐心细致工作，执行案件双方当事人终于形成一致意见，在乡镇包村干部和村支部书记的见证下达成执行和解并现场履行。

“执行工作是一场没有硝烟的战争，在今后的工作中，我将继续加强政治理论和法律知识的学习，在学习中提升自己，在实践中检验自己，做一名优秀的人民法官。”郭黎阳表示。

融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 李帅丹



郭黎阳在为村民化解纠纷(资料图)

张红阳：第一书记变身“销售员” 助力农产品找到“婆家”



张红阳(右)在统计农户送货数量

“感谢政府和张书记，昨天帮我销售了一头猪，这次又帮我卖了1000多斤猪肉。”近日，陵头镇养田村养殖户刘超鹏说。

市公安局驻陵头镇养田村“第一书记”张红阳，在驻村工作中，一直想着怎样使养田村振兴发展，积极走访农户、倾听民意。在得知养田村自古以来就有种植谷子的传统后，与陵头镇政府包村干部陈安民、支部书记王向伟三人一起多次驾车前往汝州温泉、济源花石村和山西沁州等地考察，学习外地的成功经验，引领群众种植谷子1000余亩。谷子收获后又充分利用自己建立的助农带农购销群，帮助农户销售农副产品，诠释了驻村“第一书记”的责任与担当。

自2021年8月入驻养田村以来，张红阳走遍了养田村的山山水水。

他积极了解村情民意，时刻把村民的冷暖放在心上。在入户走访中，张红阳发现当地不少农户为自家生产的农产品特别是小米、猪肉寻找销路而发愁。为防止堆积，造成后期滞销现象，最大限度降低农户的损失，张红阳积极开展“助农助销”活动。通过电话、微信等多个渠道，并联系相关爱心人士，尽心尽力的帮助农户拓展销售门路，使养田村的农副产品销售额大幅提升。

为了更好地促进该村农产品销售，今年11月，张红阳积极响应市委、市政府、市委组织部及陵头镇联农带农工作要求，将农户的农副产品信息，发布在汝州市公安局的“平安汝州”微信群中和市区各小区微信群中。为不影响单位和各小区正常工作通知，张红阳建立20个接龙微信群帮助农民销售农副产品，联系销售路子，增加农户收入，获得农户们的一致好评。

“我们的驻村书记帮农助农，真心实意为老百姓办实事，从早上8点到现在，帮助我们消化因疫情原因滞留的农产品小米。张书记还开着车带着我们一家一家的送货，真的很感动。”在帮助养田村5组村民郭国政家卖完小米回到村部时，已经是晚上11点，郭国政的女儿郭延娜感动地在朋友圈发布动态，对张红阳表示感谢。

派驻以来，张红阳线上线下全方位帮助农户推介、销售农副产品。每当客户下单后，张红阳还会帮助农户免费送货上门，努力为本地农产品“畅销”出谋划策，提振了群众增产增收、劳动致富的信心，村民们亲切地称呼他为张哥。

“目前，我建立了联农带农农副产品购销群28个，群成员1000余人，涉及全市大多数小区和爱心人士。11月至今已销售小米11000斤、红薯800斤、大肉8500斤、花生200斤，帮助群众实现增收。我将进一步利用这个农副产品销售群和镇政府‘抖幸福’抖音平台电商站，拓展销路，帮助广大农户增加收入。”张红阳说。

融媒体中心记者 梁杨子